Serie mit optimierten Komponenten N eu

Langere Lebensdauer des Zylinders

Die Optimierung ermdglicht eine
mindestens 4-mal lingere

4-fach oo
oder mehr

il
Lebensdauer

I

Langere Bestehendes Modell

(Kompaktzylinder mit
Lebensdauer Fiihrung — Serie MGP)

des Zylinders * GemaR den spezifischen
Prifbedingungen von SMC

® Spezifikationen und Abmessungen
entsprechen der bestehenden Serie
MGP Kompaktzylinder mit Flihrung

Variantenubersicht

Kolben-@ [mm
Funktionsweise Modell Fuhrungsart [mem] Dampfung Sl

12 | 16 | 20 | 25 | 32 | 40 [mm]

Kompaktzylinder mit Fiihrung

Serie MGP elastische |@ 12, @ 16: 10 bis 150

Dampfung |@ 20, @ 25: 20 bis 200
beidseitig | @ 32, @ 40: 25 bis 200

MGP-XB24 & S\NC

CAT.EUS20-291A-DE




Langere Lebensdauer des Zylinders

MGP-XB24

012,016, 3 20,0 25, 0 32,3 40

Bestellschliissel

Z-|M9BW| |-XB24

& é é lLéngere Lebensdauer

MGPM

Kompaktzylinder mitl é é

Flihrung des Zylinders
0 Fiihrungsart @ Kolben-@ 9 Anschlussgewindeart
[ M | Gleitfuhrung | 12 12 mm M5 x 0,8 212,016
16 16 mm Rc
20 20 mm TN NPT @ 20 bis @ 40
25 25 mm TF G
32 32 mm
40 40 mm
9 Zylinderhub [mm)] 6 Signalgeber @ Anzahl Signalgeber
Siehe ,Standardhiibe” auf Seite 2. —_ ‘ ohne Signalgeber (eingebauter Magnet) ‘ —_ 2
#. Entnehmen Sie geeignete Signalgeber bitte der S 1
nachstehenden Tabelle. n n

Verwendbare Signalgeber/Siehe Leitfaden fiir Signalgeber fir n&here Angaben zu Signalgebern.

1S Betriebsspannung Signalgebermodell Anschlusskabellange [m]
: 8 vorver-
. . elektrischer| § [Verdrahtung verwendbare
Ausfihrung|  Sonderfunktion Eingang é (Ausgang) DC AC senkrecht axial (0_5) ('\1/0 (ﬁ) (g) dsr?:ésgerr Lo
D
o
5 3-Draht (NPN) 5V 12V MONV M9N ® 00 O O ic-
= — 3-Draht (PNP) ’ M9PV M9P ® /0 O O | Schattkreis
% 2-Draht 12V M9BV M9B ® 0 6 O ©) -
S’ Diagnoseanzeige $-Draht (NPN) 5V, 12 V| MONWV MONW ® @ e O ©) IC- _
@ (2-farbige Anzeige) |eingegossene 3-Draht (PNP) ’ MIENY MOPW_ @ (@@ O Q Schaltel Relais
5 gKgbeI ja| 2-Drant | 24v | 12V — MOBWV | M9BW (@ ([@|@]|O| O - SpS.
E asserfoct 3Drat (NPN) LV 12y MONAV:: | MONA= | O |O @O O | ©
s (2-farbige Anzeige) 3-Draht (PNP) ' M9PAV:1 | MOPA+1 | O |O | @ | O O | Schattkreis
g 2-Draht 12V M9BAV:1 | M9BAx1 | O (O | @O o
magnetfeldresistent 2-Draht -
% (2-%rbige Anzeige) (ungepolt) - _ P3DWA:2| @ | — ' @ | ® O
3-Draht IC-
. 8 . jalenspriontneny)  — | SV | — | RSBV | A% | @ |— /@ —| — Igpuies|
® s _ eingegossene 100V | A93Vss A3 (@ [e[e[@] — -
O c Kabel - — i
oo | 2-Drant | 2av | 12v e | Relais,
nein max. 100V|  A9OV A90 o — 0o — — Stewerung SPS

+1: Wasserfeste Signalgeber kdnnen auf den o. g. Modellen montiert werden, in diesem Fall kann SMC jedoch die Wasserfestigkeit nicht garantieren.
Fir Umgebungen, die Wasserfestigkeit voraussetzen, wird die Verwendung eines wasserfesten Zylinders empfohlen.
Setzen Sie sich fur wasserfeste Produkte mit @ 12 und @ 16 jedoch bitte mit SMC in Verbindung.

#2: D-P3DWAL kann auf einem Kolben-@ 25 bis 40 montiert werden.

«3: 1 m Anschlusskabel ist nur mit D-A93 verwendbar.

+: Symbole fir Anschlusskabellange: 0,5 m--- — (Beispiel) MONW = Elektronische Signalgeber mit der Markierung ,O" werden auf
1im-. M (Beispiel) MONWM Bestellung gefertigt.
3 Mo L (Beispiel) MONWL
5 Meeeeeenees 4 (Beispiel) MONWZ

Da es auch andere als die oben aufgefiihrten verwendbaren Signalgeber gibt, finden Sie weitere Informationen im Katalog auf https://www.smc.eu.
Fur Einzelheiten zu den Signalgebern mit vorverdrahteten Steckern siehe Katalog auf https://www.smc.eu.

Signalgeber werden zusammen mit dem Produkt geliefert, jedoch nicht montiert.

Die Montage der Signalgeber entspricht derjenigen der Kompaktzylinder mit Fiihrung der Serie MGP. Néhere Angaben finden Sie im Katalog unter
https://www.smc.eu.



Symbol
Elastische Dampfung

=

o |

| |

Der Montageabstand und die Form dieses
Produkts mit Signalgeber sind die gleichen
wie bei der Serie MGP mit Signalgeber.
Néhere Angaben finden Sie im Katalog auf
https://www.smc.eu.

» Korrekte Signalgeber-Montageposition
(Abfrage am Hubende) und Einbauh&he

¢ Mindesthub fiir Signalgebermontage

* Betriebsbereich

« Signalgeber-Montagewinkel/Bestellnr.

Serie mit optimierten Komponenten

Léngere Lebensdauer des Zylinders M GP 'X 324

Technische Daten

Kolben-@ [mm] 12 | 16 | 20 | 25 | 32 | 40
Wirkungsweise Doppeltwirkend
Medium Luft
Priufdruck 1,5 MPa
max. Betriebsdruck 1,0 MPa
min. Betriebsdruck 012MPa | 0,1 MPa

Umgebungs- und Medientemperatur

-10 bis 60 °C (nicht gefroren)

Kolbengeschwindigkeit

50 bis 500 mm/s

Dampfung elastische Dampfung beidseitig
Schmierung nicht erforderlich (lebensdauergeschmiert)
Hubtoleranz ¥ mm

# Maximale Geschwindigkeit ohne Last. In Abhéngigkeit der Betriebsbedingungen kann sich die
Kolbengeschwindigkeit reduzieren.
Modellauswahl unter Berucksichtigung einer Last anhand der Diagramme vornehmen, siehe

https://www.smc.eu.

Standardhub [mm]
Kolben-@ Standardhub
12,16 10, 20, 30, 40, 50, 75, 100, 125, 150
20, 25 20, 30, 40, 50, 75, 100, 125, 150, 175, 200
32, 40 25, 50, 75, 100, 125, 150, 175, 200

/N Sicherheitsvorschriften

- =y
1 Beachten Sie die Informationen auf Seite 5 1
1 und 6, bevor Sie die Produkte einsetzen. _:

e oo o o e e e e e Em Em Em Em Em omm

Das zulassige Drehmoment der Platte, die

Verdrehtoleranz der Endplatte, die Nennkraft und das
Gewicht entsprechen denen der Kompaktzylinder mit
Fuhrung der Serie MGP. Nahere Angaben finde Sie im
Katalog auf https:/www.smc.eu.

O
2



MGP-XB24

meem: D 12, D 16

Ansicht Querschnitt XX T-Nut-Abmessungen
Querschnitt XX 4 x M5 x 0,8 Tiefe 10
a
[}
0| & ] ——
ol Q J
=1 D ©—& .e|
3 3 b3 § [mm]
6 =< Kolben-
! 3 <¥\€;\ olben-@
H [mm] alb|c|d|e
[ 12 44 74 B,7 |2 6,2
= = 16 4 (7.4 B7 25 67
WB @ 3H9 Tiefe 6
8 WA -
Ansicht von unten
Querschnitt XX 4 x MM Tiefe ML
L 2 8 WA 4 4.3 Durchgangsbohrung Querschnitt XX 4 x NN Durchgangsbohrung
£ 4 x Senkungs @ 8, Tiefe 4,5 \
. -
45 IO 3| < — ~O)
(c) ‘e + 8 0
Y ™ /\b =2 Q N i
=1 & om| < E] =
N ..>>I§ =122 F|=| 3 [0@3
o | [|—=o £ -
oM\ -H= [ : - I @
O — IO
[nsma] m T
. o 2xM5x0,8
. 4 pB [\ 3H9 Tiefe 6 s GA GB =S Q
J | K PA + Hub S
@ 3H9 Tiefe 6
G 3 C + Hub i
2 x M5 x 0,8 B + Hub E
(Stecker) A + Hub
[mm]
Kolben-@ Standardhub A E
olben- tandardhu - -

[mm] [mm] H“b510° BIS | 114b 75, 100 [Hub 125, 150 Bk e H”bgoo BIS | 16 75, 100 [Hub 125, 150 R
12 10, 20, 30, 40, 50,| 42 60,5 825 |42 |32 |6 | 8 0 18,5 405 |26 | 13| 7 |58 | 13
16 75,100, 125, 150 46 64,5 92,5 46 | 36 8 10 0 18,5 46,5 30 (135 7,5 | 64 | 15

WA
Kolben-@ | ¢ | MM |[ML| NN PA ([PB|PW| Q| R | S | T | U /|VA|VB /| hubiobis | Hub4obis

[mm] %0 00 [Hub 125,150
12 13 | 18 M4 x 0,7 10 M4 x 0,7 16 8 18 | 14 | 48 | 22 | 56 | 41 50 | 37 20 40 110
16 15 | 22 M5 x 0,8 12 M5 x 0,8 175 |1 10 | 19 | 16 | 54 | 25 | 62 | 46 | 56 | 38 24 44 110

wB
Kolben-G I b | Hub 40 bis X

[mm] %0 00 |Hub 125,150
12 18 28 63 23
16 20 30 63 24

O
2



meem: @ 20 bis O 40

Serie mit optimierten Komponenten

Léngere Lebensdauer des Zylinders M GP 'X 32 4

Ansicht Querschnitt XX T-Nut-Abmessungen
4 x YY Tiefe YL
Querschnitt XX
_ \—Tefa
2 1 -
< = = C d
8 55| e
Q
c +
o o 1 [mm]
c™ ' ] Kolben-0
XA 3 = 8 olben-
; ] ; [mm] a|lbjc|d]|e
0 ¢ 20 54 184 45 P8 [7,8
{;@\\ 25 |54 |84 45 |3 8.2
- \\ 32 6,5 [10,5 5,5 3,5 (9,5
L 40 6,5 [10,5 5,5 4 11
WB @ XA H9 Tiefe 6
Y4 WA
Ansicht von unten 4 x @ OA Durchgangsbohrung
4 x Senkungs @ OB, Tiefe DL
L 4 x MM Tiefe ML Z WA Querschnitt XX 4 x NN Durchgangsbohrung
Querschnitt XX ‘
3 - = i
£ [
» ¥ ) Ml
5 i
= < S
b § Di 1. - x| D - <
S ) L =
|5 =
[
o
[a] ,&, Q a
e e I I L) £EB >x P Iﬁ q)
2xP 1| PB @ XA H9 Tiefe 6 GA @ XA H9 Tiefe 6 Q
(Stecken) | J_ | K PA + Hub GB S
G FA FB C + Hub
B + Hub E
A + Hub
A E
“oen@ | Standerthd "2 | wo | B | C |DA|DB| ssau | wo |FA|FB| G |GA|GB| H [HA| J | K| L
Hub 50 | 75 bis 200 Hub 50 | 75 bis 200
20 20, 30, 40, 50, 75, 100,| 53 83 53 | 37 | 10 | 12 0 30 8 | 8 |3 (11,5 9 |83 |M5| 18 | 18 | 24
25 125,150, 175,200 | 53,5 83,5 535 |375| 10 | 16 0 30 9 7 | 42 [11,5]/ 10 | 93 | M5 | 21 | 21 | 30
32 25, 50, 75, 100, 82 100,5 59,5 |37,5| 14 | 20 22,5 41 10 | 12 | 48 | 12 9 |112| M6 | 24 | 24 | 34
40 125, 150, 175, 200 82 100,5 66 | 44 | 16 | 20 16 34,5 10|12 | 54 | 15 | 12 |[120| M6 | 27 | 27 | 40
Kolben-& P
MM ML NN A B L PA | PB | PW R T VA | VB
[mm] OAOBIOL —TIN [ 7F @ S v
20 M5 x 0,8 13 M5 x 0,8 54 | 95 | 55 | Rc1/8 |NPT1/8| G1/8 1356 |105| 25 |18 | 70 | 30 | 81 | 54 | 72 | 44
25 M6 x 1 15 M6 x 1 54 | 95 | 55 | Rc1/8 |NPT1/8| G1/8 12,5 |13,5| 30 |26 | 78 | 38 | 91 | 64 | 82 | 50
32 M8x1,25 | 20 | M8x 1,25 | 6,7 11 7,5 | Rc1/8 |[NPT1/8| G1/8 6,5 16 [ 355 |30 | 96 | 44 |110| 78 | 98 | 63
40 M8x1,25 | 20 | M8x 1,25 | 6,7 11 7,5 | Rc1/8 |[NPT1/8| G1/8 13 18 [ 39,5| 30 |104 | 44 |118| 86 |106| 72
WA wB
Ko[ﬁi?]_g Hub 20 30| HUP 40bis | o | Hub 50 bis [Hub 125bis|, o0 oo | Hub 40 bis | o | Hub 50 bis | Hub 125 bis X [ XA | XB YY YL| 2
o 100 u 100 200 oG 100 u 100 200
20 24 44 — —_ 120 29 39 — — 77 28 | 3 |35 M6 x 1 12 | 17
25 24 44 — — 120 29 39 — — 77 34 | 4 |45 M6 x 1 12 | 17
32 — —_ 24 48 124 — — 33 45 83 42 | 4 |45| M8x1,25 | 16 | 21
40 — — 24 48 124 — — 34 46 84 50| 4 [45| M8x1,25 | 16 | 22




Al

MGP-XB24

Produktspezifische Sicherheitshinweise 1

Vor der Inbetriebnahme durchlesen. Siehe Umschlagseite fiir Sicherheitshinweise.

Fiir Sicherheitshinweise fiir Antriebe und Signalgeber siehe ,,Sicherheitshinweise zur Handhabung
von SMC-Produkten” und das Betriebshandbuch auf der SMC-Website, http://www.smc.eu.

Montage |

A Warnung

1. Achten Sie darauf, dass Sie mit ihren Fingern oder Handen

nicht zwischen Zylinderplatte und -geh&use geraten.

Wenn Druckluft zugefuhrt wird, muss darauf geachtet werden,
dass Hande oder Finger nicht zwischen Platte und Gehéause
eingeklemmt werden.

A\ Achtung

1

. Verwenden Sie die Zylinder innerhalb des Kolben-

Geschwindigkeitsbereichs.

Fur diesen Zylinder ist eine Drosselblende vorgesehen, die
Kolbengeschwindigkeit kann jedoch den Betriebsbereich tberschreiten,
wenn das Drosselriickschlagventil nicht verwendet wird. Wird der Zylinder
auBerhalb dieser Grenzwerte betrieben, kann die Lebensdauer
beeintrachtigt oder der Zylinder beschadigt werden. Stellen Sie die
Geschwindigkeit mithilfe eines Drosselriickschlagventils ein und
verwenden Sie den Zylinder innerhalb der Betriebsbereichsgrenzen.

. Achten Sie bei einer vertikalen Montage des Produkts

besonders auf die Betriebsgeschwindigkeit.

Wird das Produkt bei hohem Lastfaktor vertikal verwendet, kann die
Betriebsgeschwindigkeit mdglicherweise die Steuergeschwindigkeit des
Drosselriickschlagventils iiberschreiten (z. B. plétzliches Herausschnellen).

In solchen Féllen wird die Verwendung eines Doppel-Drosselriickschlagventils

empfohlen.

Beim Einsatz nahe der unteren Grenze der
Betriebskolbengeschwindigkeit kann es je nach
Betriebsbedingungen zu Stick-Slip-Effekten
kommen. Um dem entgegenzuwirken, wird
empfohlen, einen Betriebsdruck mit einer gewissen
Toleranz zu verwenden.

Verwenden Sie das Produkt nicht, wenn eine
undichte Stelle vorliegt.

Wenn ein Luftleck auftritt, kann dies dazu fihren, dass die
Geschwindigkeit Uber die zuldssigen Grenzwerte des
Controllers hinaus erhdéht wird, was wiederum dazu fihren
kann, dass die Geschwindigkeit des Produkts nicht mehr
geregelt werden kann.

Wenn die Geschwindigkeit zu stark erhéht wird, kdénnen
interne Komponenten und Fuhrungsprofile beschadigt werden.

. Die gleitenden Teile von Kolbenstange bzw. Fiihrungsstange

diirfen nicht zerkratzt oder verbeult werden.
Beschédigte Dichtungen usw. fihren zu Leckagen bzw. Funktionsstérungen.

. Vermeiden Sie Kratzer oder Dellen an der

Montageflache des Gehduses und der Platte.

Andernfalls kann die Ebenheit der Montageflache beeintrachtigt
werden, was den Gleitwiderstand erhéhen kann.

. Vergewissern Sie sich, dass die Ebenheit der

Montageoberflache des Zylinders max. 0,05 mm betrégt.

Eine ungenligende Ebenheit eines an der Platte montierten Werkstiicks
oder Befestigungselements kann den Gleitwiderstand erhéhen.

Wenn eine Ebenheit von max. 0,05 nicht ohne Weiteres gewéahrleistet

A\ Achtung

8

9.

.Achten Sie darauf,

dass die Kolbenstange
eingefahren ist, wenn Sie Werkstiicke auf der Platte

befestigen.

Wenn bei ausgefahrener Kolbenstange Werkstiicke auf der
Platte montiert werden, kann dies zu einer Verformung der
FUhrungseinheit und damit zu einer Fehlfunktion fihren
Zylinderunterseite

Die Fuhrungsstange ragt auf der Einfahrhubseite Uber die
Zylinderunterseite hinaus. Deshalb miissen bei einer Zylinderbefestigung
von unten auf der Befestigungsflache Bypass-Anschlisse fur die
Fuhrungsstangen vorgesehen werden sowie Bohrungen fir die
Innensechskantschrauben, die flr die Montage verwendet werden.

In Anwendungen, in denen z. B. ein Anschlag StoBeinwirkungen
verursacht, mussen die Befestigungsschrauben bis auf eine Tiefe
von mindestens 2d eingeschraubt werden.

oD

Bypass-Anschluss-@
C +02 P

,
P
N
;
B :02

ey~
©

J
L
)
0

7

C

Schrauben-

AuBen-J)

2d oder mehr

@

Innensechskant-
schraube

[mm]

50 M4 x 0,7

56 M5 x 0,8

72 M5 x 0,8

82 M6 x 1,0

98 M8 x 1,25

106 M8 x 1,25

PI
Passscheibe (vom Benutzer
bereitzustellen)

Werkstuick

5
P

werden kann, eine dinne Passscheibe (vom Benutz%gvc

bereitzustellen) zwischen die Platte und die Montageflac
einsetzen, um einen erhdéhten Gleitwiderstand zu verhindern.



MGP-XB24

Q I Produktspezifische Sicherheitshinweise 2

Vor der Inbetriebnahme durchlesen. Siehe Umschlagseite fiir Sicherheitshinweise.
Fiir Sicherheitshinweise fiir Antriebe und Signalgeber siehe ,,Sicherheitshinweise zur Handhabung
von SMC-Produkten” und das Betriebshandbuch auf der SMC-Website, http://www.smc.eu.

] Leitungsanschluss \

A\ Achtung

Je nach Betriebsbedingungen kann die Position des
Leitungsanschlusses mit Hilfe eines Stopfens gedndert werden.

1. M5
Nach dem Anziehen von Hand noch ca. 1/6 bis 1/4 Umdrehung
mit einem geeigneten Werkzeug festziehen.

2. Konisches Gewinde fiir Rc-Anschluss (MGP) und NPT-
Anschluss (MGPLICITN)

Verwenden Sie das korrekte Anzugsdrehmoment (siehe unten).

Wickeln Sie vor dem Festziehen Dichtband um den Stopfen.

Prifen Sie die SenkmaBe des Stopfens (Abmessung ,a“ in der

Grafik) anhand der entsprechenden Abbildungen und prifen Sie

vor dem Betrieb, ob Luftleckagen vorliegen.

+ Wenn die Stopfen mit einem gréBeren als dem korrekten
Anzugsdrehmoment am oberen Anschluss festgezogen werden,
werden sie zu tief eingeschraubt und verkleinern den Luftkanal.
Dies verursacht eine Drosselung der Zylindergeschwindigkeit.

GroBe des Anschlussgewindes korrektes
(Stopfens) Anzugsdrehmoment [N-m] a-Abmessung
1/8 7 bis 9 max. 0,5 mm
Stopfen F
D] —
) 4 F
/,

/»

3. Zylindrisches Leitungsgewinde fiir G-Anschluss
(MGPLIOITF)
Schrauben Sie den Stopfen in die Gehauseoberflache
(Abmessung ,a“ in der Grafik) und richten Sie sich dabei nicht
nach dem Anzugsdrehmoment in der Tabelle sondern fiihren Sie
eine visuelle Priifung durch.

] Schmierung

A\ Achtung

1. Dieses Produkt muss ohne Schmierung verwendet wer-
den. Die Verwendung von Schmiermitteln kann zu einer
Verkiirzung der Lebensdauer der Produkte fiihren.

Lebensdauer des Zylinders

Die Besténdigkeit eines Zylinders mit langerer Lebensdauer
wurde durch einen Vergleich mit den bestehenden Zylindern
gemaB den SMC-Testbedingungen bewertet.

Die Lebensdauer eines Zylinders hdngt von den
Betriebsbedingungen und der Umgebungsbedingungen des
Kunden ab.
Daher kann eine vierfache oder ldngere Bestéandigkeit
nicht unter allen Bedingungen garantiert werden.

BT



/A Sicherheitsvorschriften

Diese Sicherheitsvorschriften sollen vor gefahrlichen Situationen und/oder Sachschaden
schitzen. In diesen Hinweisen wird die potenzielle Gefahrenstufe mit den

Kennzeichnungen ,,Achtung®, ,,Warnung*“ oder ,,Gefahr“ bezeichnet. Diese wichtigen
Sicherheitshinweise missen zusammen mit internationalen Sicherheitsstandards (ISO/
IEC) " und anderen Sicherheitsvorschriften beachtet werden.

Achtung verweist auf eine Gefahrdung mit geringem
Risiko, die leichte bis mittelschwere Verletzungen zur
Folge haben kann, wenn sie nicht verhindert wird.

/A Achtung:

Warnung verweist auf eine Gefahrdung mit mittlerem
Risiko, die schwere Verletzungen oder den Tod zur
Folge haben kann, wenn sie nicht verhindert wird.

A Warnung:

Gefahr verweist auf eine Gefahrdung mit hohem
Risiko, die schwere Verletzungen oder den Tod zur
Folge hat, wenn sie nicht verhindert wird.

/A Gefahr:

A Warnung

1. Verantwortlich fiir die Kompatibilitat bzw. Eignung des Produkts ist

die Person, die das System erstellt oder dessen technische Daten
festlegt.

Da das hier beschriebene Produkt unter verschiedenen
Betriebsbedingungen eingesetzt wird, darf die Entscheidung tUber dessen
Eignung fur einen bestimmten Anwendungsfall erst nach genauer Analyse
und/oder Tests erfolgen, mit denen die Erflllung der spezifischen
Anforderungen Uberpruft wird.

Die Erfullung der zu erwartenden Leistung sowie die Gewahrleistung der
Sicherheit liegen in der Verantwortung der Person, die die
Systemkompatibilitat festgestellt hat.

Diese Person muss anhand der neuesten Kataloginformation standig die
Eignung aller Produktdaten Uberprifen und dabei im Zuge der
Systemkonfiguration alle Méglichkeiten eines Geréateausfalls ausreichend
berucksichtigen.

. Maschinen und Anlagen diirfen nur von entsprechend geschultem
Personal betrieben werden.
Das hier beschriebene Produkt kann bei unsachgemaBer Handhabung
gefahrlich sein.
Montage-, Inbetriebnahme- und Reparaturarbeiten an Maschinen und
Anlagen, einschlieBlich der Produkte von SMC, durfen nur von
entsprechend geschultem und erfahrenem Personal vorgenommen
werden.

. Wartungsarbeiten an Maschinen und Anlagen oder der Ausbau
einzelner Komponenten diirfen erst dann vorgenommen werden,
wenn die Sicherheit gewahrleistet ist.

Inspektions- und Wartungsarbeiten an Maschinen und Anlagen ddrfen erst
dann ausgefuhrt werden, wenn alle MaBBnahmen Uberprdft wurden, die ein
Herunterfallen oder unvorhergesehene Bewegungen des angetriebenen
Objekts verhindern.

Vor dem Ausbau des Produkts missen vorher alle oben genannten
SicherheitsmaBnahmen ausgefuhrt und die Stromversorgung abgetrennt
werden. AuBerdem mussen die speziellen VorsichtsmaBnahmen fur alle
entsprechenden Teile sorgféltig gelesen und verstanden worden sein.
Vor dem erneuten Start der Maschine bzw. Anlage sind MaBnahmen zu
treffen, um unvorhergesehene Bewegungen des Produkts oder
Fehlfunktionen zu verhindern.

. Die in diesem Katalog aufgefiihrten Produkte werden ausschlieBlich
fiir die Verwendung in der Fertigungsindustrie und dort in der
Automatisierungstechnik konstruiert und hergestellt. Fiir den Einsatz
in anderen Anwendungen oder unter den im folgenden aufgefiihrten
Bedingungen sind diese Produkte weder konstruiert, noch ausgelegt:
1) Einsatz- bzw. Umgebungsbedingungen, die von den angegebenen

technischen Daten abweichen, oder Nutzung des Produkts im Freien
oder unter direkter Sonneneinstrahlung.

2) Installation innerhalb von Maschinen und Anlagen, die in Verbindung
mit Kernenergie, Eisenbahnen, Luft- und Raumfahrttechnik, Schiffen,
Kraftfahrzeugen, militarischen Einrichtungen, Verbrennungsanlagen,
medizinischen Geraten, Medizinprodukten oder Freizeitgeraten
eingesetzt werden oder mit Lebensmitteln und Getranken,
Notausschaltkreisen, Kupplungs- und Bremsschaltkreisen in Stanz- und
Pressanwendungen, Sicherheitsausristungen oder anderen
Anwendungen in Kontakt kommen, soweit dies nicht in der Spezifikation
zum jeweiligen Produkt in diesem Katalog ausdrtcklich als
Ausnahmeanwendung fur das jeweilige Produkt angegeben ist.

1) ISO 4414: Pneumatische Fluidtechnik -- Empfehlungen fur den
Einsatz von Geraten fur Leitungs- und
Steuerungssysteme.

ISO 4413: Fluidtechnik — Ausfthrungsrichtlinien Hydraulik.

IEC 60204-1: Sicherheit von Maschinen — Elektrische Ausrtstung
von Maschinen (Teil 1: Allgemeine Anforderungen)

ISO 10218-1: Industrieroboter — Sicherheitsanforderungen.

usw.

A Achtung

3) Anwendungen, bei denen die Moglichkeit von Schaden
an Personen, Sachwerten oder Tieren besteht und die
eine besondere Sicherheitsanalyse verlangen.

4) Verwendung in Verriegelungssystemen, die ein
doppeltes Verriegelungssystem mit mechanischer
Schutzfunktion zum Schutz vor Ausfallen und eine
regelmaBige Funktionsprifung erfordern.

Bitte kontaktieren Sie SMC damit wir lhre Spezifikation
fiir spezielle Anwendungen priifen und lhnen ein
geeignetes Produkt anbieten kénnen.

A Achtung

1. Das Produkt wurde fiir die Verwendung in der
herstellenden Industrie konzipiert.
Das hier beschriebene Produkt wurde fur die friedliche
Nutzung in Fertigungsunternehmen entwickelt.
Wenn Sie das Produkt in anderen Wirtschaftszweigen
verwenden mochten, missen Sie SMC vorher informieren
und bei Bedarf entsprechende technische Daten
aushandigen oder einen gesonderten Vertrag
unterzeichnen.
Wenden Sie sich bei Fragen bitte an die nachste SMC-
Vertriebsniederlassung.

Einhaltung von Vorschriften

Das Produkt unterliegt den folgenden Bestimmungen zur
,Einhaltung von Vorschriften®.

Lesen Sie diese Punkte durch und erklaren Sie lhr
Einverstandnis, bevor Sie das Produkt verwenden.

Einhaltung von Vorschriften
1. Die Verwendung von SMC-Produkten in

Fertigungsmaschinen von Herstellern von
Massenvernichtungswaffen oder sonstigen Waffen ist
strengstens untersagt.

. Der Export von SMC-Produkten oder -Technologie von einem
Land in ein anderes hat nach den geltenden
Sicherheitsvorschriften und -normen der an der Transaktion
beteiligten Lander zu erfolgen. Vor dem internationalen
Versand eines jeglichen SMC-Produkts ist sicherzustellen,
dass alle nationalen Vorschriften in Bezug auf den Export
bekannt sind und befolgt werden.

A Achtung

SMC-Produkte sind nicht fiir den Einsatz als Gerate im
gesetzlichen Messwesen bestimmt.

Bei den von SMC hergestellten oder vertriebenen Produkten
handelt es sich nicht um Messinstrumente, die durch
Musterzulassungsprtfungen gemal den Messgesetzen
eines jeden Landes qualifiziert wurden.

Daher kénnen SMC-Produkte nicht fur betriebliche Zwecke
oder Zulassungen verwendet werden, die den geltenden
Rechtsvorschriften fir Messungen des jeweiligen Landes
unterliegen.



SMC Corporation (Europe)

Austria +43 (0)2262622800 www.smc.at
Belgium +32(0)33551464  www.smc.be
Bulgaria +359 (0)2807670  www.smc.bg
Croatia +385(0)13707288  www.smc.hr
Czech Republic +420 541424611 www.smc.cz
Denmark +45 70252900 www.smcdk.com
Estonia +372 6510370 www.smcee.ee
Finland +358 207513513 www.smc.fi
France +33(0)164761000 www.smc-france.fr
Germany +49(0)61034020  www.smc.de
Greece +302102717265  www.smchellas.gr
Hungary +36 23513000 www.smc.hu
Ireland +353 (0)14039000  www.smcautomation.ie
Italy +39 03990691 www.smcitalia.it
Latvia +37167817700 Www.smc.v

Printing BO 00 Printed in Spain

office@smc.at
info@smc.be
office@smc.bg
office@smc.hr
office@smc.cz
smc@smcdk.com
info@smcee.ee
smcfi@smc fi
supportclient@smc-france.fr
info@smc.de
sales@smchellas.gr
office@smc.hu
sales@smcautomation.ie
mailbox@smcitalia.it
info@smc.lv

Lithuania  +3705 2308118 www.smclt.lt
Netherlands +31(0)205318888  www.smc.nl
Norway +47 67129020 WWW.SMC-NOrge.no
Poland +48 222119600 www.smc.pl
Portugal +351 214724500 WWW.SMC.eu
Romania  +40 213205111 www.smcromania.ro
Russia +7(812)3036600  www.smc.eu
Slovakia +421(0)413213212  www.smc.sk
Slovenia  +386 (0)73885412  www.smc.Si

Spain +34 945184100 WWW.SMC.eu
Sweden +46 (0)86031240  www.smc.nu
Switzerland +41(0)523963131  www.smc.ch
Turkey +90 2124890440  www.smcturkey.com.tr
UK +44 (0)845 121 5122 www.smc.uk

South Africa +27 10 900 1233 WWW.Smcza.co.za

info@smclt. It

info@smc.nl
post@smc-norge.no
office@smc.pl
apoioclientept@smc.smces.es
smcromania@smcromania.ro
sales@smcru.com
office@smc.sk
office@smc.si
post@smc.smces.es
smc@smc.nu

info@smc.ch
satis@smcturkey.com.tr
sales@smc.uk

zasales@smcza.co.za

Die Angaben kénnen ohne vorherige Ankindigung, und ohne dass dem Hersteller daraus eine Verpflichtung entsteht, geandert werden.




<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


